
Ata da 02ª Segunda Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  três  (03) de março de dois mil e vinte três, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do terceiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Aurea Cristina Costa Flor; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Jailson dos Reis 

Silva; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Abimael Silva e Silva; José 

Victor de Freitas Costa; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maurício do 

Nascimento Reis; Maria Madalena Araújo; Sebastiana Sousa Silva;  

Ferdinan Campos Lima; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes e Francinete 

Nascimento da Cruz. Com ausência do vereador: Francisco Allison Lima 

Araújo. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos. 

Em seguida, pediu para vereadora Ceci para que pudesse fazer a leitura da 

Biblia Sagrada em Salmo 125.  O Presidente colocou à ata da primeira sessão 

ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente solicitou para 2º secretário que realizasse a leitura da pauta: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 03/2023, QUE INCLUI NO 

CALENDÁRIO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO, O DIA MUNICIPAL DO 

CICLISTA DE BURITICUPU-MA. DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 04/2023, QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO BAIRRO ANDERSON ALVES DE 

CARVALHO EM SEGUNDO NÚCLEO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N° 012/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REPOSIÇÃO DE 

LÂMPADAS DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUEIMADAS NAS RUAS: 

TANCREDO NEVES E RUA BRASIL NO BAIRRO VILA SOUSALÂNDIA. DE 

AUTORIA DA VEREADORA FRANCISCA PONTES (PDT); INDICAÇÃO N° 

013/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REPOSIÇÃO DAS 

LÂMPADAS DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUEIMADAS NA RUA DAVI ALVES 

SILVA, BAIRRO VILA DAVI. DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCISCA 

PONTES (PDT); INDICAÇÃO N° 014/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A LIMPEZA E RESTAURAÇÃO DO ESGOTO AO REDOR DO 

PONTO DE MOTOTÁXI SANTANA DE MORAES E ESGOTO DA AV. DAVI 

ALVES SILVA PRÓXIMO A POSTO PIONEIRO. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALBERTH SULLIVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 015/2023; QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO COM EMPIÇARRAMENTO DA 

RUA SANTA RITAA, BAIRRO TERRA BELA SENTIDO SANTOS DUMONT. 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLIVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 

016/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO 

DA ESTRADA VICINAL QUE DÁ ACESSO AO POVOADO NOVA 

ESPERANÇA. DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLIVAN (MDB); 

INDICAÇÃO N° 017/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

CONVÊNIO JUNTO À UNIÂO COM O OBJETIVO DE RETOMAR AS OBRAS 

PARA CONCLUIR A CONSTRUÇÃO DE CRECHES DESTE MUNICÍPIO. DE 



AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N° 018/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O 

EMPIÇARRAMENTO DAS RUAS DO BAIRRO VILA FRANCISCA PRIMO, 

PRÓXIMO A BR-222. DE AUTORIA D VEREADOR ALLISON DA SAÚDE 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 019/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS DO POVOADO 

VILA SÃO JOÃO. DE AUTORIA D VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 020/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL QUE SEJA ENVIADO À CÂMARA MUNICIPAL PROJETO DE LEI 

PARA A ATUALIZAÇÃO DA LEI 131/2006, QUE DISPÕE SOBRE O DO 

PLANO DIRETOR E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO MUNICIPIO 

DE BURITICUPU. DE AUTORIA D VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB). 

INDICAÇÃO N° 021/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NAS RUAS NO BAIRRO TERRA BELA. DE 

AUTORIA DOS VEREADORES  VICTOR MISQUEICI(MDB) E FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 022/2023; QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DO PORTAL DA CIDADE NA 

BR/222 NO SENTIDO AÇAILANDIA NAS PROXIMIDADES DO BAIRRO 

BURIRIZINHO, E NO SENTIDO SANTA LUZIA NAS PROXIMIDADES DO 

POVOADO SEGUNDO NÚCLEO, MONUMENTO ARQUITETÔNICO 

MODERNO NA FORMA DE ARCO  DESEJANDO BOAS-VINDAS A NOSSA 

CIDADE. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUEICI (MDB). 

INDICAÇÃO N° 023/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL  A 

REFORMA GERAL E AMPLIAÇÃO D P.S.F (POSTO DE SAUDE FAMILIAR), 

E ESTUDOS TÉCNICOS PARA UMA POSSÍVEL DEMOLIÇÃO E 

CONSTRUÇÃO DE UM NOVO PRÉDIO PARA O MESMO, NO POVOADO 

SEGUNDO NÚCELO. DE AUTORIA DA VEREADORA  NETA DO 

SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 024/2023; QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ELABORE GESTÃO JUNTO AO GOVERNO 

DO ESTADO DO MARANHÃ, EM REGIME DE URGÊNCIA, PARA QUE SEJA 

REALIZADOS ESTUDOS DE VIABILIDADE TÉCNICA PARA A 

IMPLANTAÇÃO DE UM POSTO POLICIAL MILITAR NO POVOADO 

SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA DA VEREADORA  NETA DO SEGUNDO 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 025/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO  DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA OS 

POVOADOS, QUENTINHA, POVOADO SÃO FRANCISCO E VILA BREJINHO 

NA CIKEL. DE AUTORIA DO VEREADOR MAURIÇÃO (SOLIDARIEDADE); 

INDICAÇÃO N° 026/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

RECUPERAÇÃO COM EMPIÇARRAMENTO DA ESTRADA QUE LIGA O 

POVODO VILA 21 DE MAIO AO POVOADO ALTO BONITO. DE AUTORIA DA 

VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 027/2023; QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMAS NA ESCOLA MUNICIPAL DA VILA 

SÃO joão e CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA COZINHA. DE AUTORIA DA 

VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 028/2023; QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL   A CONSTRUÇÃO DE UMA PISTA DE CICLISMO, 

CAMINHADA E COOPER, ÀS MARGENS DA AV. JOÃO PAULO II BAIRRO 

VILA DAVI. DE AUTORIA DO VEREADOR PEIXOTO (PL); INDICAÇÃO N° 



029/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL   A CONSTRUÇÃO 

DE ESPAÇOS DE EVENTOS CULTURAIS NO TERRENO PÚBLICO 

PRÓXIMO A CRECHE EDVAN FLOR, PAVIMENTANDO O LOCAL E 

DOTANDO-O DE ESTRUTURA PARA ULTILIZAÇÃO DA COMUNIDADE NA 

REALIZAÇÃO DOS EVENTOS ANUAIS: CARNVAL, SÃO JOÃO, 

ANIVERSÁRIO DA CIDADE, RÉVEILLON DENTRE OUTROS. DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEIXOTO (PL); INDICAÇÃO N° 030/2023; QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL   A CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS  (REDUTOR DE 

VELOCIDADE) NA RUA DAVI JUNIOR, BAIRRO VILA DAVI. DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEIXOTO (PL); INDICAÇÃO N° 031/2023; QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL   A PAVIMENTAÇÃO DE 2M DE ASFALTO NA 

ESTRADA VICINAL QUE LIGA A BR-222 AO POVOADO P1V3-TERCEIRA 

VICINAL. DE AUTORIA DO VEREADOR GOMES FILHO (MDB); INDICAÇÃO 

N° 032/2023; QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL   A CONSTRUÇÃO 

DE MEIO FIO COM SARJETAS NAS RUAS QUE RECEBERAM 

PAVIMENTAÇÃO NO POVOADO TERCEIRA VICINAL. DE AUTORIA DO 

VEREADOR GOMES FILHO (MDB); INDICAÇÃO N° 033/2023; QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL   A  RECUPERAÇÃO DA ESTRADA 

DA CIKEL. DE AUTORIA DO VEREADOR GOMES FILHO (MDB). Em seguida, 

o Presidente solicitou para o 2° Secretário que fizesse a leitura do ofício do 

Sincato dos professores solicitando a fala na tribuna para à presidente do 

Sindicato, contundo conforme o Regimento Interno, nos termos do art. 241, foi 

negado nos termos regimentais. Desta forma, o Presidente iniciou o pequeno 

expediente, franqueando à palavra para o vereador Maurição; Que desejou bom 

dia todos e gradeceu a Deus por mais uma oportunidade; Defendeu sua 

indicação nº 25/2023, onde solicitou a recuperação da estrada vicinal que liga os 

povoados Quentinha e São Francisco, finalizou agradecendo a todos. O 

Presidente franqueou à palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente e 

toda a edilidade. Em seguida, defendeu sua indicação e agradeceu a todos os 

demais vereadores pelas indicações. Em suas palavras ainda relatou que o 

vereador Allison, fica chateado devido alguns colegas realizar indicações no seu 

bairro, mas que o vereador Ferdinan está aí para fazer indicações e projetos em 

parcerias com os demais vereadores. Em seguida, o Presidente franqueou à 

palavra ao vereador Jailson Rei; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus por mais um dia e disse ser uma satisfação está 

nessa Augusta Casa com o plenário cada vez mais elegante. Em suas palavras, 

agradeceu as indicações dos nobres colegas que estão sempre pensando no 

bem estar da sociedade. Finalizou desejando um feliz final de semana 

abençoado à todos os presentes. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

ao vereador Alberth Sullivan; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria e que estão acompanhando pelas redes sociais. Cumprimentou o 

Presidente e toda a edilidade.  Em suas palavras, defendeu suas indicações nº 

014/2023, onde solicitou a limpeza e restauração dos esgotos, explicou que os 

trabalhadores estão sofrendo com a falta de limpeza nos esgotos ao redor do 

ponto de Taxi Santana de Moraes. Em seguida, apresentou sua segunda 

indicação de n° 015/2022, informou que necessita de empiçarramento na rua 



Santa Rita, no bairro Terra Bela, pois a população lhe marcou em uma postagem, 

relatando a dificuldade em trafegar na rua. O Presidente franqueou à palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que agradeceu a Deus por mais um dia e desejou 

bom dia a todos. Cumprimentou o Presidente e toda a edilidade. Apresentou sua 

indicação nº 020/2023, solicitando a atualização do plano diretor, em razão da 

dificuldade de localizar ruas e números, que está tendo muita reclamações. Em 

relação à segunda indicação de n° 021/2023, é indicação conjunta com o 

vereador Ferdinan, sobre a operação tampa-buracos no bairro Terra Bela. 

Finalizou pedindo para que o Chefe do Executivo possa encarecidamente 

atender as indicações dos vereadores, pois os maiores beneficiados será a 

população. Par finalizar agradeceu a presença do povo em está acompanhando 

a presente sessão. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Ceci; Que primeiramente agradeceu  a Deus; Em seguida desejou 

bom dia todos, Cumprimentou todos  em nome do presidente. Em suas palavras, 

defendeu sua indicação nº 026/2023, que dispõe sobre a recuperação com 

empirraçamento da estrada que liga o povoado Vila 21 de Maio até povoado Alto 

Bonito. Em seguida, solicitou que encarecidamente seja atendido pelo o Prefeito. 

Ainda na sua indicação de n°  027/2023, sobre construção de uma nova cozinha 

na escola Vila São João e reformas;  Em seguida, deixou sua indicação verbal 

para que a escola toda possa passar por uma reforma, pois está necessitando. 

Para finalizar, disse que acredita que o Executivo irá cumprir todas as indicações. 

O presidente fraqueou a palavra à vereadora Francisca Pontes; Que saudou 

todos com um bom dia a todos, agradeceu a Deus em primeiro lugar, sendo que 

só Ele dar a oportunidade de estar aqui. Assim, em suas palavras parabenizou 

os nobres colegas pelas indicações, que estão ouvindo as aclamações da 

população buriticupuense. Informou que foi eleita para indicar os pedidos do 

povo e não existe isso que fazer indicação apenas para o bairro que ela está 

morando. Finalizou realizando a indicação verbal sobre a falta de rua, que então 

possa o executivo está olhando essa situação da falta de água nos bairro vila 

Isaías e Vila Davi. Finalizou dizendo que o seu papel com vereadora é fiscalizar, 

indicar e jamais fará comentários maldosos, ou realizar brigas com os nobres 

colegas, que essa forma de oposição não faz parte do seu modo de agir. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Parabenizou as indicações dos nobres 

colegas vereadores. Em suas palavras, relatou que já iniciou as obras no bairro 

Sousalandia e sobre as luzes, ela passará o contato do setor responsável, pois 

acredita que sua demanda será atendida. Finalizou agradecendo a presença de 

todos.  O Presidente franqueou à palavra ao vereador Gomes Filho; Que 

desejou bom dia aos presentes e defendeu suas indicações, relatando que a 

estrada Vicinal que liga a Br-222, não foi atendida, mas que veio verbas de mais 

de R$1.0000 (um milhão), já na indicação da recuperação na estrada da Cikel já 

está iniciando em alguns pontos. Parabenizou os vereadores por suas 

indicações apresentadas. Em ato contínuo, o Presidente franqueou à palavra a 

vereadora  Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes; Em  

seguida,  defendeu suas indicações, relatando sobre ampliação do posto de 

Saúde no povoado Segundo Núcleo, sendo necessário, em virtude de 

alagamento no período chuvoso. Já sobre o projeto de Lei do Legislativo 



nº04/2023 que dispõe a nomeação do bairro Anderson Aves, no povoado 

Segundo Núcleo. Desta forma, pediu encarecidamente que os nobres colegas 

possa votar favorável nesse projeto.  Para mais, pediu que o secretário de Saúde 

possa mudar o posto de Saúde, porque no lugar que está apresenta risco a 

população. Em seguida, o Presidente finalizou o pequeno expediente e deu início 

ao grande expediente, com a palavra franqueada ao vereador Gomes Filho; 

Que desejou mais uma vez bom dia a todos e direcionou a sua fala para líder do 

governo, levar os pratos para escola do povoado Terceira, que as crianças estão 

comendo nos copos. Ainda pediu para que os vereadores pudesse se unir para 

não tirarem os benefícios dos profissionais de Saúde, que já recebem pouco e 

que possa não ser retirada a insalubridade. Ainda pontou sobre a última sessão 

em que a Presidente do Sindicato dos Professores só está em busca das 

melhorias para a classe e que merece respeito. Ainda em suas palavras elogiou 

a gestão passada, no quesito Saúde e respeito aos professores, realizando o 

pagamento de todos os direitos; Que a gestão passada correu muito atrás de 

recursos que entra atualmente para o município. Finalizou dizendo que está 

acontecendo coisas graves no município, principalmente com a classe dos 

professores, um descaso. Ainda disse que de forma alguma quer destratar 

nenhum nobre vereador, pois cada um tem sua forma de trabalhar. O Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia todos 

os presentes e ouvintes pelas redes sociais. Parabenizou os nobres colegas 

pelas indicações, que busca atender os anseios da população de Buriticupu. E 

acredita que o Chefe do Executivo atenderá as indicações proposta pelos 

vereadores. Relatou sobre o episódio acontecido recente devido à falta de água 

no bairro da Ságrima em que chegou a pegar fogo no transformador e que estão 

aguardando a empresa de companhia de energia olhar o transformador para 

então poderem arrumar a bomba do poço e caso, a bomba esteja queimada, já 

tem uma nova no setor do SAAE. Em ato contínuo, relatou que o prefeito está 

dando prioridade na estrada da Cikel e sobre alimentação das escolas, já 

entraram em contato com a nutricionista e secretaria de educação, ao passo que 

o cuscuz que não faz mais parte do cardápio de merenda escolar. Aparte 

concedida a vereadora Ceci; Que perguntou se cuscuz saiu do cardápio 

escolar? Aparte concedida a vereadora Aurea Flor, Que relatou que saiu sim do 

cardápio devido as reclamações dos alunos, sendo incluído agora o mingau de 

milho. Retornando a fala a vereadora Vanusa Ibiapino; Para finalizar disse que 

infelizmente a Saúde nunca será 100% (cem por cento), mesmo querendo pois 

existe muitos problemas, mas que a equipe está trabalhando incansavelmente 

para melhoria. Aparte concedida a vereadora Neta do Segundo; Que relatou 

que compareceu na Upa e no postinho do Segundo Núcleo, e disse que viu a 

farmácia que está abastecida, que a população só crítica e quando ver algo 

positivo por que não elogiar. Em seguida, a fala retornou à vereadora Vanusa 

Ibiapino; Que finalizou e agradeceu à todos e desejando um final de semana 

bom a todos. Em seguida, o Presidente pontou que realmente é difícil agradar a 

todos, mas que estão realizando os seus trabalhos de forma ativa.  Agradeceu a 

presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a 

presente Sessão.  


